



【消息】

老港镇文化科技卫生“三下乡”活动正式启动

日前,2015年老港镇文化科技卫生“三下乡”工作暨“我们的家园”主题宣传服务活动启动仪式顺利举行。当天活动现场,各主办、联办单位为村民们送上了便民服务、展板展示、文艺演出三道文化盛宴,志愿者们提供了包括法律知识、农业知识、医疗知识、等方面知识的咨询和宣传,发放了免费报刊杂志、科普知识手册、扇子等宣传品,并开展了理发、配钥匙等免费服务。据悉,此轮宣传服务活动将在全镇10个村居巡回开展,一直持续到11月。通讯员 杨国英

南汇公交司机拾金不昧行善举

在公交车上捡到3万元巨额钱款该如何选择呢?南汇公交1072路驾驶员郑勇在面对这笔将近自己半年工资的钱款以及多张银行卡时,不为所动,而是急乘客所急,主动寻找失主并及时归还,让失主严强感到无比激动,专程送上锦旗,表达心中的感激之情。失主严强表示,拿着失而复得的手包,他握着郑勇的手激动地说不出话来,只是不断地重复着“谢谢”,他当场拿出一部分钱要答谢,被郑勇婉言拒绝。郑勇笑着说:“能够帮助到乘客就是我最大的快乐,也是公交人的责任。”

通讯员 常佳

金杨街道组织参观上海超级计算机中心

7月24日,金杨社区青少年素质教育促进协会、暑期办、关工委组织90余名青少年前往张江参观上海超级计算机中心。一进门,工作人员就向同学们介绍了被称为“魔方”的超级计算机——“曙光5000A”。它是中国首台超级百万亿次计算机,于2009年落户上海超级计算中心,因其多样的可重构特性,被命名为“魔方”。“魔方”投入使用后,为气象、海底隧道、环保、高校、科学院等众多领域提供了强有力的计算服务,并为城市减灾防震提供安全保障。

通讯员 金宣

惠南镇拆除存量违法建筑20万余平方米

疏堵结合巧治理 切实实现“新增三违”零增长

截至今年7月21日,惠南镇共拆除新增违法建筑3998平方米,存量违法建筑207318平方米,已完成拆违任务的82.9%。这些成果的取得,得益于新区2015年度“三违”整治工作推进大会以来,惠南镇积极贯彻落实会议精神和落实“三个降下来”、“三个不能减”的工作要求,结合区域实际,拆管齐抓,积极探索强化“三违”整治执行力的有效办法和工作举措,逐步建立了以机制保障为依托、疏堵结合的整治工作模式,并取得了明显的成效。

为切实做到“新增三违”零增长,惠南镇注重“两手抓”,即抓源头,切断诱因;抓拆后监管,以防回潮,不断织密“防违、控违、查违”工作网络。同时,坚持做到“六个一”,即第一时间发现,第一时间制止、第一时间报告、第一时间拆除、第一时间清理和第一时间回复,切实实现“新增三违”零增长。

分门别类 疏堵结合

依法整治存量“三违”

2015年,新区下达给惠南镇存量违法建筑整治目标任务数为25万平方米,截至7月21日,共拆除存量违法建筑面积约

书院镇路南村300亩“无奈林”终被还耕



文/通讯员 施国标

在浦东新区书院镇路南村,原来300亩的“林田”,如今全部被种上了水稻。由此,长期困扰在林主人和土地承包户心头的问题终被解决了。

短期“行为”却成长期“占地林木”

一时想图开发,捞取一笔开发赔款,谁知遥遥无望。9年过去了,开发依然没有动静,林木长期占地,毫无经济收入,“嚼

发”自然遥遥无际,眼看合同租期快到了,“林老板”一时没了“辙”,每年只管向承包户付租金费,但随着政府对土地补偿价格的提高,承包户也开始对“林老板”增加租金法码,要求“林老板”提高租金费,否则就要砍林收田,于是“林老板”开始与“承包户”之间产生矛盾,且大有矛盾激化的可能。为防止事端扩大,村领导出面予以调解,趁势实施“退林还耕”方案,并与镇司法部门一起向“林老板”讲清开发背景,干脆“快刀消肿瘤”,垦复良田,恢复正常生产。

统一管理 把牢土地使用主动权

“退林还耕”整治措施落实后,村领导对这片土地及时采取“流转”方式,掌握土地主动权,并以公开透明的办法,返租给本村“田老板”耕种,并由镇司法部门向原承包户发出“退林还耕”的一户一册土地现状档案资料,声明在这片“土地”上已没有任何经济作物,在将来开发时,没有任何经济牵连。然后实施抽签的办法,向全村农户征租,但最终没有一户农户应租。在此情况下,由村统一租给一位当地外籍“田老板”。

据悉,路南村地处镇城西部,与万祥镇交界。地铁16号线的开发建设,敏感地牵动了某些经营人员的心。自然,路南村也成了“敏感”区域,种植树木的面积越来越大。但开发规划毕竟不是一尘不变的,随着发展的趋势,规划会不断地完善和调整,就这样,原来的“敏感”区域很快“麻木”了起来,开发期迟迟不能光顾,林木占地连年发挥不出经济效应,这样的“超前”意识是值得令人深思的。

“友谊第一,比赛第二”的精神,展开角逐。

此次乒乓棋牌比赛不仅让村民锻炼了身体,而且体验到团队合作精神,兼顾了趣味性与互动性,增进了邻里间的友谊。四个小时的活动中,掌声,笑声,喝彩声此起彼伏,比赛精彩纷呈,来自不同村民组的村民及企业的朋友,相互鼓劲,相互交流,呈现出一片欢乐祥和的气氛。

通讯员 郭利辉

织人员定点、定时协助指挥交通,配合保安人员一同维护秩序,使行人和车辆有序通行,尤其在下雨天,行人和车辆通行速度较慢,更需要交通加强管理。这次污水纳管工程市容环境整治工程,也是一项利民惠民的民生工程,界浜村人员们坚守岗位,冒着风雨准时到位,赢得村民们的一致称赞。

通讯员 汪振生

三林镇“三民胡巷文化艺术节”开幕

日前,浦东新区三林镇“2015三民胡巷文化艺术节”乒乓棋牌比赛在胡巷村文化活动中心举行。本次比赛以全民参与、放松身心、愉悦生活为主旨,由乒乓赛、老年象棋赛、欢乐“三打一”等三项全民健身活动组成。两村19个村民组,7家企业共计245名运动员参与,其中男选手

193名,女选手52名。乒乓赛高手云集,从二十几岁的年轻人到年逾半百退休的老年人都在赛场上挥汗如雨。老年象棋赛参赛者年龄都在55周岁以上,两村各路象棋爱好者汇聚于此,展开激烈竞争。欢乐“三打一”参与者最多,不论男女,大家本着“切磋技艺,以牌会友”的原则,秉持

周浦镇瓦屑地区实施污水纳管项目建设

为迎接迪士尼开园,上海国际旅游度假区管理委员会与周浦镇对瓦屑地区的市容环境实施整治,并将瓦屑地区“两村一居”的部分区域实施污水纳管项目建设,并于2015年6月中旬开工建设。

由于道路狭窄,施工作业面占路面积较大,周浦镇“365”项目建设工程指挥部与相关村委会进行协调,决定项目涉及的单位安排相关人员协助项目工程建设。本次污水管埋设距离较长、道路开挖面较宽的界浜村组

备。首先,发挥村(居)自治作用,村(居)上门入户反复做违建当事人思想工作。其次,采取“七位一体”约谈模式,整合镇“三违”整治办、督办室、规土所、城管惠南中队、规建办、派出所及村(居)力量,通过向当事人提供确凿的违法证据和违法事实,促使当事人思想从抵触转变为理解,引导违章户自拆或接受助拆。

同时,该镇采用疏堵结合,推行人性化依法拆违,实行疏堵结合,逐步消除。例如在某村15组1处不规范畜禽养殖场的整治推进过程中,通过相关职能部门及村委的共同努力,2014年底促使当事人签订了整治协议书。但考虑到当时仍有一部分小猪无法处理,因此将整治时间节点定为2015年5月底前。如今,该处违法建筑已全部拆除,拆除违法建筑面积3万余平方米。

立足长效 完善机制 逐步进入长效管理

3月26日,惠南镇制定出台了《惠南镇2015年度“三违”整治工作实施意见》、《惠南镇2015年度村(居)“三违”整治考核办法》、《惠南镇2015年度“三违”整治工作

以奖代补实施方案》、《惠南镇2015年度“三违”整治宣传工作方案》、《惠南镇关于2015年度“三违”整治工作组织开展“六无”竞赛活动方案》等5份文件,为全镇“三违”整治工作提供机制保障。

这些意见、办法和方案,均以新增的零增长、专项的搞分类、存量的有力拆、拆过的不回潮为工作重心,在继续保持“三违”整治工作目标任务与基层全年薪酬、考核评优、项目扶持、“以奖代补”等4项进行挂钩,充分调动村(居)工作积极性的基础上,逐步完善2015年“三违”整治长效机制。首先是建立健全监管机制,对辖区内发生拆后回潮的,将纳入2015年年终考核项目中,采取评优等一票否决制。其次是村(居)负责配合、协调、处置各类重要信访件、领导批示件、督办件、媒体曝光件等案件,及时办结(处置),有效化解矛盾。再是实施“以奖代补”方案,激励村(居)务必严控新增,加大拆违力度,对自行排摸消除存量“三违”的村(居),实行多拆多补。另外,制定了镇属企业“三违”整治工作相关意见,明确企业职责,并推荐给党群办、资产办作为年终企业绩效考核依据。

通讯员 缪琼章